
Deer Survey Results 



Q2: Generally, which of 
the following best 

describes your feelings 
about deer in the City 
of Farmington Hills? 





Q3: In the past three 
years, have you seen 
a significant increase 

of deer in your 
neighborhood? 





Q4: In general, do you 
believe deer are a more 

valued species than other 
urban mammals (rabbit, 

squirrel, skunk, 
woodchuck, etc.)? 





Q5: Which of the 
following concerns do 
you have about deer in 
the City of Farmington 

Hills? (check all that 
apply) 





Q6: Has someone in 
your household been 
involved in a car/deer 

accident within the City 
of Farmington Hills? 





Q7: Has someone in your 
household been involved 
in a car/deer accident on 
the outskirts of the City 

of Farmington Hills? 





Q8: Have your garden 
plants or landscape 
been damaged by 

deer? (If "No", you can 
skip to question 13) 





Q9: Have you used 
fencing to prevent 
damage and how 
effective has this 
measure been? 





Q10: Have you used 
odor or taste repellents 
to prevent damage and 
how effective has this 

measure been? 





Q11: Have you used 
frightening devices (i.e. 

lights or noises) to 
prevent damage and 
how effective has this 

measure been? 





Q12: Have you planted 
deer-resistant plants to 

prevent damage and 
how effective has this 

measure been? 





Q14: Have you had a 
dead or injured deer 

on your property in the 
last three years? 





Q15: Communities who have adopted 
deer management plans typically 

utilize a variety of measures to help 
minimize conflicts with deer and/or to 

reduce their population. Please 
indicate your level of support for 

efforts to educate residents about 
deer-resistant landscape plantings: 





Q16: Please indicate 
your level of support 
for signs or reflectors 
to be installed at deer 

crossings: 





Q17: Please indicate 
your level of support 

for managing roadside 
vegetation to increase 

visibility: 





Q18: Please indicate 
your level of support 

for prohibiting 
supplemental feeding 
of deer by residents: 





Q19: Please indicate your 
level of support for using 
lethal methods such as 

hunting or sharpshooting 
to reduce the deer 

population: 





Q20: If the following method were 
allowed by the DNR, based on your 

knowledge, do you feel deer 
contraceptives would be the most 

effective non-lethal method in 
resolving the perceived deer 
nuisance issues in the City of 

Farmington Hills? 





Q21: If the following method were 
allowed by the DNR, based on your 

knowledge, do you feel trapping 
and sterilizing deer would be the 
most effective non-lethal method 

in resolving the perceived deer 
nuisance issues in the City of 

Farmington Hills? 





Q22: If the following method were 
allowed by the DNR, based on your 

knowledge, do you feel trapping 
and relocating deer would be the 
most effective non-lethal method 

in resolving the perceived deer 
nuisance issues in the City of 

Farmington Hills? 





Q23: Research concludes that 
lethal removal measures are most 

effective for managing  deer 
population. Please indicate your 

level of support for firearm hunting 
within the State's established 

regular deer hunting season within 
the City. 





Q24: Research concludes that 
lethal removal measures are most 

effective for managing  deer 
population. Please indicate your 
level of support for bow hunting 

within the State's established 
regular deer hunting season within 

the City. 





Q25: Research concludes that 
lethal removal measures are most 

effective for managing  deer 
population. Please indicate your 

level of support for a 
sharpshooting program within the 

State's established regular deer 
hunting season within the City. 





Q26: What concerns 
would you have regarding 
a managed lethal removal 

of white-tailed deer 
within the City? (Check all 

that apply) 





Q28: In your opinion 
who should be 
responsible for 

managing the deer 
population? 




